

# 渝北时报

YUBEI TIMES



中共重庆市委、重庆市政府/主办 重庆市渝北区融媒体中心出版

2022年6月

20

星期一  
壬寅年五月廿二  
今日4版

准印证 渝内字501号  
总第2903期  
新闻热线  
67807007  
投稿邮箱  
cq\_ybb@126.com



## 学习贯彻党代会精神 喜迎二十大胜利召开

### 区疫情防控工作指挥部会议强调 全力推进六十岁以上老年人疫苗接种工作 切实维护老年人身体健康和生命安全

本报讯(记者 杨菁)6月16日,区委副书记、区政府区长廖红军主持召开区疫情防控工作指挥部第92次会议,部署大力推进60岁以上老年人新冠病毒疫苗接种工作,切实提高老年人接种覆盖率。他强调,要切实提高政治站位,坚决把思想和行动统一到党中央、国务院决策部署和市委、市政府工作要求上来,以更强的担当、更大的力度、更实的举措,全力推进60岁以上老年人新冠病毒疫苗接种工作,切实维护老年人身体健康和生命安全,全面构建免疫屏障。

区委副书记王小渝,区委常委、政法委书记顾其勇,副区长马成全等参加会议。会议指出,全区上下要清醒认识到,做好老年人新冠病毒疫苗接种工作,是践行习近平总书记关于“人民至上、生命至上”理念的基本要求,是党中央、国务院和市委、市政府推进疫情防控工作的重大部署,是降低老年人患病率、重症率和死亡率的有效手段,必须坚定不移抓好落实。

会议强调,要细化排查,摸清底数。充分发挥“五长联动”机制作用,依据“七人普”数据台账,广泛开展“敲门行动”,全面摸排全区60岁以上老年人新冠病毒疫苗接种情况,并逐一建立台账,确保应接尽接、能接必接。要加强宣传,营造氛围。针对老年人关切,卫生健康部门要解疑释惑,消除接种顾虑,引导老年人积极接种、主动接种、及早接种。要完善方案,精心组织。科学制定老年人疫苗接种实施方案,精准安排接种计划,优化接种服务。充分考虑老年人接种需求和实际困难,优化接种分区和接种流程,通过设立老年人接种绿色通道,开设老年人接种专场、进行上门服务,增加临时接种点等措施,提升老年人接种的便捷性。

会议通报了全区老年人新冠病毒疫苗接种工作情况。双凤桥街道、双龙湖街道相关负责人作交流发言。区级相关部门、各镇街、有关单位负责人参加会议。

### 区十九届政府第12次常务会召开 廖红军主持

本报讯(记者 杨蓉琳)6月17日,区委副书记、区政府区长廖红军主持召开第十九届人民政府第12次常务会议,研究贯彻落实稳住经济大盘相关工作。区领导于贵生、唐密、徐志强、马成全、杨曼、李义奎、赵兵、胡容等参加会议。会上,区发改委、区统计局、区经信委、区住房城乡建委、区商务委相关负责人围绕稳住经济大盘工作进行了汇报。

会议指出,当前,随着稳住经济大盘一揽子政策作用逐渐显现,全区经济将迎来加速恢复机遇。各级各部门要抢抓发展机遇,做好政策落地生效释放,做好稳经济一揽子政策贯彻落

实,推动各项政策早日落地、加快见效。抓好稳投资促消费,做好“两加快、两促进”,加快已发行专项债及中央资金的使用进度、加快重大项目建设进度,促进更多民间资本参与重大工程项目、促进大宗消费。优化企业服务,一手抓龙头企业、重点企业,一手抓中小微企业,两手抓、两手都要硬。加强经济运行调度,坚持常态化、专业化,时刻掌握行业运行情况,用好“短平快”企业激励政策,联动两江新区形成数据、信息高度共享的联动机制,携手推动经济平稳健康发展。

廖红军指出,稳住经济大盘,既是党中央、国务院的明确政治要求,也是经济社会发展的迫切现实需要。客观来看,我区经济运行仍面临不少困难和

挑战。全区各级各部门要真正把责任扛起来,切实增强工作的责任感和紧迫感。要深刻认识到“稳”的重要性、必要性和紧迫性,始终坚持“稳”字当头,统筹抓好疫情防控和经济社会发展,把稳住经济大盘作为当前工作的重中之重,严格落实稳经济大盘、助企纾困和优化营商环境等各项具体举措,切实增强市场主体和全社会发展的信心,努力推动全区经济平稳健康发展。

廖红军要求,要咬定目标不松手。区级相关部门要围绕既定的目标加强数据统计指导和监测,点对点解决企业发展困难,面对面指导企业,做到应统尽统、颗粒归仓。要加强与市级部门、两江新区、保税港区的沟通协调,做好数据分析、数据入库等工作,

挖潜隐形增量。要全力以赴加快政府项目投资进度,抢抓国家实施通信、能源、交通、水利的建设“黄金”时期,抓紧策划储备一批重大项目。要花大力气导入经济增量,抢抓疫情缓解的时机,集中精力和方向,抓紧走出去招商,为拓展增量奠定坚实基础。廖红军要求,要做实做细具体工作。围绕稳住经济大盘,强化协调研究,围绕一二三产业分门别类提出可行性措施。要强化一线服务,常态化深入企业车间、项目现场开展“点对点”“面对面”式精准指导,切实提振市场主体发展信心。要强化责任担当,通过时间倒排、任务倒逼、责任倒逼等措施,推进工作高效落实。会议还研究了其他事项。

### 老仓库“清仓”迎客 金紫山文创园开园



据第1眼-重庆广电 充满年代气息的石头老式建筑,各式各样的创意设计……走进渝北区的金紫山文创园,历史与现代交错的气息扑面而来。经过一年多改造筹备,6月14日,金紫山文创园正式开园。

金紫山文创园的前身是金紫山仓库,位于渝北区金紫山红金路60号,是重庆第一批优秀历史建筑。仓库始建于20世纪70年代,建筑面积约35000平方米,整个仓库建筑主体为石头结构,外墙、柱子均为本地条石建筑风格,在重庆乃至全国都属罕见。

走进文创园,厚重的钢制大门,石墙上的生产管理标语,让人仿佛穿越回上世纪70年代。

记者了解到,此次改造在原有建筑和基础设施上进行保护性改

建,让历史传承和现代设计交相辉映。高大宽阔的石头房子,打破了仓储形象,通过植入文化艺术品展览、展示文化艺术交流活动、文化商品交易等文化元素及业态,积极打造成为西南地区独具特色的文化创意产业集群。

在设计艺术产业的基础上,文创园还辅以高端个性化的配套商业,引入私人定制运营模式,使产业、配套、园区完美契合,形成运营、孵化、特色一体化的特色园区服务平台及生态圈。同时,通过文、商、旅复合化打造,成为别具特色的城市会客厅。

目前,已有70余家文创企业入驻园区,入驻率达到了90%。当前,园区内的文创单位都已开放,市民可以走进园区与创作人员互动、参观文化主题展览等。

金紫山文创园开园

本报讯(记者 陆世玲)6月16日,区人大常委会主任会议专题视察和听取重点代表建议办理工作情况。区人大常委会党组书记、主任黄宗林,区人大常委会副主任张向伦、郭里、刘章权、任晓曼、刘荐华,区人大常委会一级巡视员唐丽华参加视察。区委常委、常务副区长唐密,副区长杨曼参加活动。

据了解,今年的区人代会上,区人大代表提出建议480件,经区委、区人大常委会、区政府和两江新区党工委、管委会共同研究确定了10件重点代表建议。当天上午,黄宗林一行现场视察了春华大道鹿山隧道、金山立交、两江新区人和街道富悦果岭公园和山地运动公园建设及运营管理情况。

在下午召开的座谈会上,各承办单位汇报了重点代表建议办理的情况,与会人大代表们认为,在区人大常

### 区人大常委会主任会议专题视察重点代表建议办理工作 协作抓好代表建议的办理 切实解决群众关注的问题

委会的跟踪督办和区政府的强力推动下,各承办单位高度重视建议办理工作,接到交办建议后迅速行动,细化工作措施,提高办理质量,建议办理工作扎实推进,取得了良好实效,对建议办理工作和答复情况表示满意,并就进一步提升办理质效提出建设性意见和建议。

唐密表示,区政府及各相关部门将进一步提高站位,把重点建议办

作为研究问题、解决问题、推动工作的重要抓手,在提高办理质量上转变思路、强化措施,深入开展调研,完善工作方案,强化跟踪督办,努力提升重点建议的办理实效,通过建议的办理不断改进政府工作,更好满足人民群众日益增长的美好生活需求。

黄宗林表示,高质量高水平办好代表建议,是践行全过程人民民主的客观需要。要从坚持人民代表大会制

度和尊重代表主体地位的高度,从回应群众关切、改进各项工作和接受人大监督的高度,高度重视建议办理工作。各承办单位要进一步加大督办力度,各承办单位要进一步增强代表建议办理工作的责任感,继续深化沟通,加强协作配合,把代表建议办理工作和履行部门职责结合起来,扎实做好办理工作,推动建议落实,为推进全区经济社会高质量发展作出积极贡献。

本报讯(记者 王彦雷)6月15日,十六届区政协主席会议视察全区商业重点项目建设情况。区政协主席邓孝明出席活动,副区长杨曼到场听取协商意见,区政协副主席裴林、刘明涛、艾道淳、李攀富、杨廷会、胡容、况斌、张志辽参加活动。

当天,邓孝明一行先后走进T CITY桃源天地、中央公园商圈规划展览馆、中粮·大悦城、新城吾悦广场、龙湖·公园天街,实地查看我区商业重点项目运营情况,了解中央公园商圈未来规划,同时还向各商业项目负责人在运营中遇到的困难等。

在随后召开的座谈会上,区商务委负责人汇报了全区商贸服务业工作情况,空港新城公司负责人汇报了中央公园商圈建设运营情况,部分区政协委员结合视察,围绕我区商业重点项目建设,从做好商业项目定位、完善市政交通设施、完善商业布局、加大推介营销力度等方面建言献策,现场气氛十分热烈。

### 区政协主席会议视察全区商业重点项目建设情况 以问题为导向建言献策 为商圈建设添砖加瓦

显了各项目单位的主动作为、积极贡献。

就如何做好下一步工作,邓孝明强调,一定要正确认识并把握当前全区商业重点项目建设运营的问题及短板,精准施策、积极作为。区相关部门要坚定信心、创新思路、突出重点,以问题为导向,不断做强业态、做优环境、做实宣传、形成合力,吸引更多客流量前来消

费,为渝北商圈发展添砖加瓦;区政协委员要充分认识到商圈建设对地区发展、对提升群众生活幸福指数的重要性,利用自身优势,向群众传递好声音、正能量,为商圈发展鼓与呼,为渝北商业发展出谋划策;区政协相关提案要梳理收集到的问题和意见建议,形成提案,为区委、区政府下一步科学决策做好参

谋。

### 十五届渝北区委第二轮巡察启动

本报讯 6月15日,十五届渝北区委第二轮巡察工作动员部署暨专题培训会召开。区委常委、区纪委书记、区监委主任、区委巡察工作领导小组常务副组长于贵生作工作部署和动员讲话,区委常委、区委组织部部长、区委巡察工作领导小组副组长胡建川宣布巡察组组长授权和任务分工决定。

会议指出,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于巡视工作重要论述,认真贯彻落实全国巡视工作会议和市委六次党代会精神,认真学习领会新精神新要求,将巡察作为全面从严治党的重要抓手,对“国之大事”心中有数,聚焦职责使命,强化政治监督,不断提高巡察工作质量,实现有形覆盖向有效覆盖转变,推动各级党组织真正把管党治党政治责任落到实处。

会议强调,要牢牢把握巡察工作方针,把准政治定位、突出监督重点、紧盯关键少数,结合区属国有公司的特点,突出“三个聚焦”,做到精准监督。要加强统筹协调和贯通融合,树立系统思维,坚持实事求是、依规依纪依法和群众路线,科学组织实施,强化责任担当,做实问题共答,坚决完成好区委交给的巡察任务,以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

动员会后,区委巡察办还将组织为期一周的巡察业务专题培训,为高质量开展本轮巡察工作奠定基础。

据悉,本轮巡察共组建6个巡察组,采取“一托二”方式,对12个区属国有企业开展常规巡察,同步开展选人用人情况、意识形态工作责任制落实情况专项检查。

### 十五届渝北区委第二轮巡察安排

(巡察时间:2022年6月下旬至2022年8月下旬)

组别	组长	副组长	被巡察党组织
第一巡察组	黄伟	游舟	临空招商公司党委临空投公司党委
第二巡察组	陈金刚	刘玲	创新经济走廊公司党委城市更新公司党委
第三巡察组	游惠	孙群坤	临空基建公司党委临空农业公司党委
第四巡察组	潘伟	王显秀	空港经济公司党委农村基建公司党委
第五巡察组	游燕	徐俊	空港新城公司党委仙桃数据谷公司党委
第六巡察组	李铃	蒋家国	渝港公司党委临空文旅公司党委

(区委巡察办 供稿)